

**АКЦИИ**

# **ПАМЯТИ УШЕДШИХ**

**Александр ВЕТРОВ**

**В профессиональной школе № 30 проходила акция, посвященная памяти павших в Афганистане. "Час памяти" - так называется мероприятие, проходившее 15-й год подряд. Авторами идеи явились преподаватели школы Наталья Малышева и Наина Стороженко.**

Взгляды собравшихся, а это в основном ученики профшколы, устремлены вперед, туда, где установлены бюсты погибших выпускников - Сергея Коцоева и Вячеслава Завадского. Гулкую тишину вспарывают хлесткие, как удар хлыста, слова о войне. О войне, закончившейся 19 лет назад. О наших ребятах-карагандинцах, выполнивших воинский долг. О том, через какой ад пришлось пройти этим людям. Около 2000 наших земляков прошло через горнило Афганистана. Большинство из них вернулись. Видели кровь, боль, гибель друзей. Многие были ранены, контужены. Но они выстояли. И не уронили свою честь.

Сколько девчонок не дождались своих любимых, скольким родителям пришлось испытать боль утраты... Фразы ведущей и участников скручивают тугой комок в горле. А каково это, ждать сына с войны?

Об этом знает преподаватель Валентина Эпп. Ее сын, Сергей Мгарь, один из тех, кто вернулся. Искорки в глазах, улыбка на лице, на груди орден Красной Звезды.

Много теплых слов было сказано педагогу НВП Михаилу Ляхову, офицеру прошедшему Афганистан.

Афганские песни... В этот день в стенах школы звучали они в исполнении ребят. Это тоже своеобразная дань памяти. Иногда не нужно много и красиво говорить. Можно просто спеть. О тех, кто жив, и о тех, кого нет больше.

В заключение скажу - не было маски равнодушия на лицах ребят, а значит, такие понятия, как "память" и "уважение", для них не пустые слова.